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10.

11.

1 00
. L’inversa della matrice [ 0 2 3
0 1 2
1 0 0 1 0 0
A:nonesiste B: | 0 2 -3 C: ¢ la matrice identica D: N.A. E: | 0 2/3 -1
0 -1 2 0 -2 -2/3
0 i 1—-2i
La matrice —1 1 =3
1427 3 4

A: N.A. B: non ¢ autoaggiunta  C: ¢ diagonalizzabile su C, ma non R D: & diagonalizzabile con spettro reale
E: non ¢ diagonalizzabile su C

La distanza di (1,1,1) dal piano (A, ) = (0,1,0) + A(2,1,1) + p(1,2,1) ¢
A:NA. B:2/V1I C:i1++v2 D:0 E:5/3

Le rette o(s) = (1,1,0,1) + s(2,1,0,1) e v(¢) = (5,3,0,3) + ¢(1,1,1,0) sono:
A:incidenti B: N.A. C:sghembe D: coincidenti E: parallele

La matrice associata all’operatore lineare su R? tale che A(1,1,0) = (1,1,0) ,.A(2,1,0) = (2,1,0) ,.A4(0,0,1) = (0,0, 2),
rispetto alla base canonica é:

1 0 0 1 0 3 100
A: non esistono tali operatori B: N.A. C: [ 0 1 0 D: -1 1 0 E:{ 0 1 0
0 0 1 0o -2 2 0 0 2

Le proiezioni di (2,2) sui vettori del sistema ortogonale (1,4%), (,1) sono:
A:(2,29), (3;,3) B:(1—4,144¢), (14+4¢1—4) C:N.A.

D: non sono entrambe definite  E: il sistema non & ortogonale

La forma quadratica z2 + y? + 222 — 22y — 2zz &

A: semidefinita negativa  B: definita negativa  C: indefinita  D: semidefinita positiva  E: definita positiva
L’angolo formato dai vettori (3,/3) e (1,v/3) &:

A:1 B:wn/3 C:n/2 D:NA. E:7/6

Determinare la somma e Uintersezione di ((1,1,1),(1,2,1)) e ((1,2,3),(3,2,1)). La somma & diretta?

A:NAL B ((1,2,3),(1,2,1) (0,1, 1)), st C:R?, ((0,0,0)),s1  D: {(1,1,1),(1,2,1)), ((1,1,1),(1,2,1)) ,no  E:
R?, ((1,1,1)), no

Una base del nucleo di

A: (1,1,2)  B:(0,0,0)

1
2
3
C
1 0 -1
La matrice -2 0 2
2 0 -2
A: non e diagonalizzabile perché I’autospazio relativo all’autovalore doppio ha dimensione uno  B: e diagonalizzabile

su R, perché ha tre autovalori reali distinti.  C: & diagonalizzabile su R perché ha due autovalori reali e 'autospazio
di quello doppio ha dimensione due D: N.A. E: ¢ diagonalizzabile su C ma non su R

: (—2,1,0),(-1,0,1) D: il nucleo & vuoto.  E: N.A.
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10.

11.

0 1 1—29

. La matrice —1 1 -3

1427 3 4
A: ¢ diagonalizzabile con spettro reale  B: non ¢ autoaggiunta C: N.A. D: ¢ diagonalizzabile su C, ma non R
E: non ¢ diagonalizzabile su C

. La matrice associata all’operatore lineare su R? tale che A(1,1,0) = (1,1,0) ,.A(2,1,0) = (2,1,0) ,.4(0,0,1) = (0,0,2),

rispetto alla base canonica é:

1 0 3 1 0 0 1 0 0
A: -1 1 0 B: non esistono tali operatori C: N.A. D: | 0 1 0 E 0 1 0

0 -2 2 0 0 1 0 0 2
La distanza di (1,1,1) dal piano ¥(A, ) = (0,1,0) + A(2,1,1) + u(1,2,1) &

A:N.A. B: \/5/3 C:1+4v2 D:0 E: 2/\/ﬁ
Le rette o(s) = (1,1,0,1) + s(2,1,0,1) e y(t) = (5,3,0,3) + ¢(1,1,1,0) sono:
A: coincidenti  B: sghembe C: incidenti D: parallele E: N.A.

Determinare la somma e Uintersezione di ((1,1,1),(1,2,1)) e ((1,2,3),(3,2,1)). La somma & diretta?

A: <(17273)’(1727 ]‘)>’<(07 ]‘7 1)>7 Si B: <(1’ ]‘71)7(1?2)1)>7 <(]‘7 1) ]‘)’(]‘72’ ]‘)> ) no C: N'A' D: ]R’S’ <(1?]‘7 ]‘)>’ no
E: R?, ((0,0,0)),s1

10 0
L’inversa della matrice [ 0 2 3
0 1 2
1 0 0 1 0 O
A:nonesiste B:| 0 2/3 -1 C:10 2 =3 D: e la matrice identica E: N.A.
0 -2 -2/3 0 -1 2
1 0 -1
La matrice [ =2 0 2
2 0 -2

A: N.A. B: e diagonalizzabile su R, perché ha tre autovalori reali distinti. =~ C: non e diagonalizzabile perché ’auto-
spazio relativo all’autovalore doppio ha dimensione uno  D: & diagonalizzabile su C manonsu R E: e diagonalizzabile
su R perché ha due autovalori reali e 'autospazio di quello doppio ha dimensione due
L’angolo formato dai vettori (3,v/3) e (1,v/3) &
A:7n/3 B:w/2 C:NA. D:1 E:n/6
Le proiezioni di (2,2) sui vettori del sistema ortogonale (1,1%), (,1) sono:
A:(2,29), (34,3) B: N.A.
C: non sono entrambe definite  D: il sistema non & ortogonale E: (1 —4,1+14), (1+4,1—14)
La forma quadratica 22 + y? + 222 — 22y — 2zz &
A: indefinita  B: semidefinita negativa  C: definita positiva  D: definita negativa E: semidefinita positiva

1 2 1
Una base del nucleodi [ 2 4 2
3 6 3
C: N.

A:(1,1,2) B:(0,0,0) A.  D:il nucleo & vuoto.  E: (—2,1,0),(-1,0,1)

CODICE=112374



© o0 N O Ot ke W N =

_ =
= O

Corso di Laurea in Ingegneria Informatica

Prova di Algebra Lineare

28 Giugno 2012

T s O O

CODICE = 428869

A B C D E

OOO00O

OOO00O

OO0O00O

OO00O00O

OO0O00O

OO0O000O

OO0O000

OO0O00O

OO0O00O

OO0O000O

00000

(Nome)

CODICE=428869



10.

11.

. L’angolo formato dai vettori (3,v/3) e (1,v/3) &

A:1 B:w/6 C:n/3 D:7/2 E:NA.

0 i 1—2¢
La matrice —1 1 —31
1420 3 4
A: e diagonalizzabile su C, ma non R B: non & diagonalizzabile su C  C: non ¢ autoaggiunta  D: & diagonalizzabile
con spettro reale E: N.A.

1 21
Una base del nucleo di 2 4 2
3 6 3
2

A: (-2,1,0),(-1,0,1) B:(1,1,2) C: il nucleo & vuoto. D: N.A. E: (0,0,0)

. La matrice associata all’operatore lineare su R3 tale che A(1,1,0) = (1,1,0) ,.A(2,1,0) = (2,1,0) ,.4(0,0,1) = (0,0,2),

rispetto alla base canonica é:

1 0 3 1 00 100

A: -1 1 0 B:1 0 10 c:| 01 0 D: N.A. E: non esistono tali operatori
0 -2 2 0 0 1 0 0 2

Le rette o(s) = (1,1,0,1) + s(2,1,0,1) e v(¢) = (5,3,0,3) + ¢(1,1,1,0) sono:

A: parallele B: coincidenti  C: sghembe D: N.A. E: incidenti

Determinare la somma e Uintersezione di ((1,1,1),(1,2,1)) e ((1,2,3),(3,2,1)). La somma & diretta?

A:NA. B:R?, ((1,1,1)), no  C: ((1,1,1),(1,2,1)), ((1,1,1),(1,2,1)) , no D: ((1,2,3),(1,2,1)),((0,1,1)}, si
E: R?, ((0,0,0)) s

1 0 -1
La matrice -2 0 2
2 0 -2

A: N.A. B: e diagonalizzabile su € ma non su R C: ¢ diagonalizzabile su R perché ha due autovalori reali e
l’autospazio di quello doppio ha dimensione due D: e diagonalizzabile su R, perché ha tre autovalori reali distinti.
E: non e diagonalizzabile perché ’autospazio relativo all’autovalore doppio ha dimensione uno

La distanza di (1,1,1) dal piano (A, ) = (0,1,0) + A(2,1,1) + p(1,2,1) &
A:N.A. B:0 C: 2/\/ﬁ D:14++v2 E: \/5/3

1 00
L’inversa della matrice | 0 2 3
0 1 2
1 0 0
A: e la matrice identica B: O 2/3 71 C:NA. D: | 0 2 =3 E: non esiste
-2 -2/3 0 -1 2

Le proiezioni di (2,2) sui vettori del sistema ortogonale (1,4%), (,1) sono:

Ar(1—i14i), (1+4,1—i) B:NA.
C: (2,2i), (34,3) D: non sono entrambe definite  E: il sistema non & ortogonale

La forma quadratica z2 + y? + 222 — 22y — 2xz &

A: definita negativa  B: semidefinita positiva  C: semidefinita negativa  D: indefinita  E: definita positiva

CODICE=428869
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10.

11.

. Determinare la somma e Pintersezione di ((1,1,1),(1,2,1)) e {(1,2,3),(3,2,1)). La somma & diretta?

A:R3, ((1,1,1)),n0  B:R3, ((0,0,0)),s1 C:((1,2,3),(1,2,1)),{(0,1,1)),si  D:{(1,1,1),(1,2,1)), ((1,1,1),(1,2,1))
,no E: N.A.

0 i 1—24
La matrice —1 1 -3t
1+2i 3¢ 4

A: non ¢ diagonalizzabile su €  B: N.A. C: ¢ diagonalizzabile con spettro reale D: & diagonalizzabile su C, ma
non R E: non ¢ autoaggiunta

Le rette o(s) = (1,1,0,1) +5(2,1,0,1) e ~(¢) = (5,3,0,3) + #(1,1,1,0) sono:
A: parallele B: N.A. C:sghembe D: incidenti E: coincidenti

1 0 -1
La matrice -2 0 2
2 0 =2

A: N.A. B: ¢ diagonalizzabile su C ma non su IR C: & diagonalizzabile su IR, perché ha tre autovalori reali distinti.
D: e diagonalizzabile su R perché ha due autovalori reali e ’autospazio di quello doppio ha dimensione due E: non
¢ diagonalizzabile perché ’autospazio relativo all’autovalore doppio ha dimensione uno

1 21
Una base del nucleo di 2 4 2 ¢
3 6 3
-1

A:N.A. B:(-2,1,0),(-1,0,1) C:(1,1,2) D:il nucleo & vuoto. E: (0,0,0)

La matrice associata all’operatore lineare su R? tale che A(1,1,0) = (1,1,0) ,.A(2,1,0) = (2,1,0) ,.4(0,0,1) = (0,0,2),
rispetto alla base canonica é:
1 0 3 1 00 1 00
A: non esistono tali operatori  B: -1 1 0 C:N.A. D: 01 0 E: 01 0
0o -2 2 0 0 1 0 0 2
La forma quadratica z2 + y? + 222 — 22y — 2zz &
A: indefinita  B: definita negativa  C: semidefinita positiva  D: definita positiva E: semidefinita negativa
L’angolo formato dai vettori (3,v/3) e (1,v/3) &:
A:1 B:wn/3 C:NA. D:n/6 E:nw/2

1 0 0
L’inversa della matrice [ 0 2 3
0 1 2
1 0 O 1 0 0
A:NA B:| 0 2 =3 C:{ o 23 -1 D: non esiste  E: e la matrice identica
0 -1 2 0 -2 -2/3

La distanza di (1,1,1) dal piano ¥(\, u) = (0,1,0) + A(2,1,1) + p(1,2,1) &
A: 2/\/ﬁ B: N.A. C: \/5/3 D:1++v2 E: 0

Le proiezioni di (2,2) sui vettori del sistema ortogonale (1,1%), (¢,1) sono:

A: N.A.
B: (1—4¢,1414¢), (1+4,1—14) C:non sono entrambe definite D: (2,2¢), (3¢,3) E: il sistema non & ortogonale

CODICE=658348
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